

高压下公款“开会游”禁不止 二三线景区成“新宠”

“借着培训名义开会”“高档酒店关注度大，中高端的安全”“一线景区不敢去，二三线成‘新宠’”……

去年9月，中央规定各级党政机关一律不得到黄山等21个风景名胜区召开会议。记者调查发现，一年多后，公款“开会游”有所遏制，但仍存暗箱操作，借开会、考察、培训、交流、调研等幌子，一些公款“借壳游”“傍会游”“顺道游”屡禁不止。

到二三线景区：“有旅游不开会的，少有开会不旅游的”

纪检监察机关通报了这样一起典型案例：2014年8月，霸州市文广新局接到《廊坊市文广新局关于做好第七届中国西部文化产业博览会参会准备工作的通知》，当年9月3日，时任局长朱某等7人前往西安参会。会后，他们“顺道”去秦始皇兵马俑、华山景点游玩，并在返回后，将旅游产生的费用在下属机构华艺文化传播公司报销。

一些景区宾馆如何搞好“秘密接待”？在湖南等地一些会展公司的网页上，还在推介会务经营项目，其中除了会议场地食宿安排外，主打项目中还包括会议旅游、会议礼品等。一些会议旅游推介的路线，行程一天到数天不等。

安徽某景区内的一家星级宾馆值班经理告诉记者，省内和上海、北京等地

的很多政府部门和企事业单位都会来此“开会”。

“这些名义上是培训、开会，其实会后就是旅游。”她说，宾馆可以按照会议单位要求，将旅游费用开到会议费或住宿费发票中。

安徽另一个景区某高档酒店负责人告诉记者，可以虚报会议人数，增加会议费用预算，处理旅游接待等费用。到这里来“只有旅游不开会的，没有开会不旅游的”。

西双版纳管委会的工作人员表示，现在虽风声紧开会的少了，但政府、部门开始转移地点了。“最高档的酒店关注度比较大，中高端的会更安全。”

此外，庐山、泰山景区都有酒店表示，虽然预订数量明显减少，但仍接接待机关单位大型会议。工作人员还表示，以前两三天就有一个公款会议，“禁令”后还是会接到单子。

记者采访发现，如今的一些会议，在部分5A景区受阻，就去4A景区“打擦边球”；不到外省市，就在自己行政区域找“环境好”的地方。“现在酒店会帮去开会的机关单位做好保密工作，建议以个人名义而非单位名义预订，避免风险。”某酒店工作人员说。

“开会游”五花八门， 会议费成“万能筐”

去年，中办、国办通知要求，地方各

级党政机关的会议一律在本行政区域内召开，不得到其他地区召开；严禁在会议费、培训费、接待费中列支风景名胜区等各类旅游景点门票费、导游费……

然而记者调查发现，一些单位和个人无视规定，打着开会考察旗号的“异地游”大有人在，而这些旅游费用都被列入会议费或考察费中予以报销，“开会游”五花八门。

——享受“隐形福利”的“借壳游”。假借开会、考察、培训、交流、调研等幌子旅游时发生。甘肃武威市爱卫办一名原负责人在厦门参加会议后，参加旅游团在厦门鼓浪屿等地旅游，并在旅行社以单位会务费名义开具发票公款报销。

——一本倒置的“傍会游”。原本是正事却成了一部分干部旅游观光的陪衬，“公款旅游顺带开会”“旅游中间插播会议”的手法更加隐蔽。2014年初，沈阳市司法局26人借组织学习考察之机，分赴10个城市，在一周多内多数时间用于观光旅游，游览了5个以上的景区景点。

——会在前、游在后的“顺道游”。有的打着考察调研的旗号，然后安排自由活动，进行公款旅游。2014年10月，安徽天长市文化广电新闻出版局组织镇（街）文化站长和文化馆业务人员共23人到外地考察，其间组织人员到景区游玩。

“开会游”费用，大多采取会议费

的形式进行报销。据介绍，安徽省审计厅发现，安徽省统计局、省民政厅、省社科联等部门决策草案列报“三公”经费或会议费支出不实，涉及金额27.6万元。如省统计局以会议费名义支付酒店17.8万元，其中办理酒店储值卡7.3万元，非会议期间餐饮客房消费5.9万元，结存4.6万元。

分类晒出会议费，强化监督

公权力机构的开销都来自财政，“开会游”和在会议费里藏猫腻，就是假公济私，就是一种腐败行为，对此应该零容忍。

安徽省社科院研究员王开玉建议，不仅要针对“21景区”，各地也应对本行政区域内的其他著名旅游景区，出台会议的禁止清单，对景区内现有的机关会议中心、培训中心应尽快清理。

一些专家认为，要推进公开会议费等财政预算的“明细”公开，为此要细到每次开会参加的人数、餐饮住宿费用、会场费用都需要分类晒出。

安徽省党风廉政监督室负责人说，三公经费和会议费的使用，如仅公布数据还不能看出其中违规之处，建议在单位内部公布明细，由职工监督；还可知名景区广泛设置鼓励公众监督的公告牌，设立多种举报方式，例如热线、短信号码、微信公众号、二维码等。

(新华社记者)

巴黎大会提交气候协议最终草案

新华社巴黎12月5日电 (记者唐志强 张雪飞) 巴黎气候变化大会当地时间5日中午提交了巴黎气候协议最终草案。这份草案是下周各国外长级官员进一步磋商的基础。

从草案内容看，巴黎气候变化大会的成果将由一份“核心协议”和一些“大会决议”组成。巴黎气候协议将包括各国2020年后应对气候变化行动的相关原则、框架和规则，而大会决议则包括落实相关协议的一些细节安排。

这份协议草案共21页，包括目标、减缓、适应、损失损害、技术发展与转让、能力建设、透明度等26个大条目。与今年年初在瑞士日内瓦

形成的近100页谈判案文相比，这份草案的整体结构和语言更加清晰、不同议题的选项更加明确。

中国气候谈判首席代表苏伟说，经过长时间努力，各国最终形成这样一份草案“可喜可贺”，但目前还有若干分歧需要弥合。这份草案为下一周各国外长级官员磋商提供了坚实基础，其中的分歧需要各方继续共同努力，尽快寻找解决方案。

巴黎气候变化大会预计本月11日闭幕。法国外交部长、大会主席法比尤斯在多个场合表示，希望各方能以建设性态度推进谈判，在11日按时达成一项新的全球气候协议。

“百名红通”4号嫌犯黄玉荣 从美国回国投案自首



12月5日，“百名红通”4号嫌犯黄玉荣抵达北京首都国际机场，从美国回国投案自首。

当日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下，中国司法、外交等部门及河南省追逃办密切协作，在美方配合下，成功规劝潜逃美国13年之久的贪污贿

A-417/3-2005。

(新华社发)

“决心”号 整装待发

12月5日，“决心”号大洋钻探船停泊在斯里兰卡科伦坡港口。

本月3日起，美国、英国、中国等国的科学家一直在停泊于斯里兰卡科伦坡港口“决心”号上，讨论即将奔赴西南印度洋开展的科学考察，准备实施一次打穿地球壳幔边界的大洋钻探。为了研究地壳、地幔的构造，揭示地球系统演化历史，多国科学家正在实施为期十年(2013年至2023年)的新一轮国际大洋发现计划(IODP)。现阶段科考的主要方式是用美国“决心”号科学钻探船，钻取深海海底的岩芯和沉积层样品。

美国“决心”号大洋钻探船是世界上最先进的大洋钻探船之一。船长143米，宽度21米，排水量1.86万吨，能在海上连续航行75天。船上最醒目的装置是45米高的钻塔，船载直立起重机最大高度可达61.5米，最大钻探水深8235米，能在海底以下钻进2000多米。(新华社记者 张建松 摄)



美国加州血案调查： 女枪手曾向IS示忠

【还没定性】

联邦调查局官员大卫·鲍狄奇在4日召开的新闻发布会上说，联邦调查局目前对该案件的调查是按照“恐怖主义行动”的调查方式进行的，但是他认为现在尚无法把此案定性为恐怖活动。

美国联邦调查局局长詹姆斯·科米当天早些时候说，“有迹象显示枪手已极端化，(行凶)可能是受境外恐怖组织蛊惑”，但“无迹象显示枪手是某个组织的(极端)组织成员”。

法鲁克家人的律师戴维·切斯利透露，法鲁克夫妻不爱社交，很传统，女方“选择(和沙特女性一样)不开车”，家族聚会时男女分坐。

马利克持巴基斯坦护照，但从小一直生活在沙特阿拉伯。她和法鲁克经婚恋网站认识、结婚，2014年用K-1未婚妻签证来到美国。

切斯利说，眼下没有确凿证据表明这是起恐怖袭击，枪手作案动机也可能是因为纠纷。法鲁克曾向家人提起，他因为蓄须被同事笑话。

支持“伊斯兰国”的媒体阿马克新闻社4日声称，加州枪击案是“伊斯兰国”的支持者实施的。这篇报道还把这件事与不久前发生的巴黎恐袭和突尼斯恐袭相提并论。但“伊斯兰国”至今尚未“认领”这起枪击事件。

脸书公司一名发言人4日晚些时候证实，确实有人在枪击事件发生之时发过一条帖子，但这条帖子后来被该公司删除，因为“它违反了本公司规定”，公司已将此事报告执法部门。

调查人员透露，警方在枪手家中垃圾箱找到两个被破坏的手机，枪手此举可能是为销毁电子指纹和其他证据。但眼下暂不清楚手机被破坏的时间是在案发前还是案发后、两人被击毙前。



这是12月4日由美国联邦调查局提供的美国南加州枪击事件枪手塔什芬·马利克的照片。

(新华社/法新)



12月4日，在南加州的圣贝纳迪诺，记者在枪手住宅内拍摄。

当日晚，美国联邦调查局完成对南加州圣贝纳迪诺枪击事件中被击毙的枪手鲁克住所的搜查工作。记者在现场看到，枪手租住的这套住所陈设简单。枪手电脑中资料被提前销毁，屋内还发现约4500发子弹。

英宇航员打算太空跑马拉松

新华社供本报特稿 即将飞赴国际空间站的英国宇航员蒂姆·皮克4日说，他打算利用跑步机和数字屏幕，在太空与地面上的运动健儿同步参加明年的伦敦马拉松赛。

如果成行，皮克将成为首名在太空跑马拉松的男宇航员。

皮克现年43岁，曾是一名直升机飞行员。

法新社报道，他将于本月15日乘坐俄罗斯的“联盟”号飞船从哈萨克斯坦的拜科努尔发射场升空，飞赴国际空间站，开始137天的太空飞行任务。

明年的伦敦马拉松赛定于4月24日举行。皮克打算届时在太空与地面上的3.7万多名参赛者同步开跑。

“当我接到飞赴国际空间站的任务时，我就在想(在太空中)奔跑的感觉会不会很好，”皮克说，“伦敦马拉松是全球性赛事，(这次)让我们把它带到地球之外。”

按德新社的说法，明年伦敦马拉松赛全程超过42公里，为了能在太空中完成这场比赛，皮克正进行特殊训练，期望能以3小时30分钟至4小时的成绩跑完全程。

1997年，美国女宇航员苏尼特·威廉斯在国际空间站内同步参加美国波士顿马拉松赛，成为世界上第一个、也是目前为止一个在太空跑马拉松的人。

如果皮克能够完成比赛，他将成为首名在太空跑马拉松的男性宇航员。

在距离地球表面400公里、以每小时2.7万公里的速度绕轨道飞行时，我也能够看到自己跑过伦敦街头，”皮克说，“令我最期待的一点就是，在太空中我仍然能和地球上的每名(参赛者)互动。”

皮克曾在1993年参加伦敦马拉松比赛，以3小时18分钟50秒的成绩跑完全程。

不过，在他看来，自己在太空中的速度很难打破这项个人记录。

美联社报道，为克服失重状态，皮克需要系上背带，让身体能够固定在跑步机上，而这将限制他的奔跑速度。

“在微重力环境下，如果不把自己固定在跑步机上，就会飘浮起来，”他说，“所以，我必须系上类似帆布背包的背带，包括腰带和肩带。”

按德新社的说法，明年伦敦马拉松赛全程超过42公里，为了能在太空中完成这场比赛，皮克正进行特殊训练，期望能以3小时30分钟至4小时的成绩跑完全程。

1997年，美国女宇航员苏尼特·威廉斯在国际空间站内同步参加美国波士顿马拉松赛，成为世界上第一个、也是目前为止一个在太空跑马拉松的人。

如果皮克能够完成比赛，他将成为首名在太空跑马拉松的男性宇航员。